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Международная научно-практическая конференция
«Растем вместе».

27 ноября 2012 года Министерство культуры Самарской области ГБУК «Самарская областная детская библиотека» организовали Международную научно-практическую конференцию «Растем вместе». На конференции собрались педагоги и специалисты из г. Москвы, из Украины и Казахстана, также специалисты д/с «Солнышко».
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Цель конференции: воспитание интереса и бережного отношения к книге; развитие свободной творческой личности ребенка; способствование сотворчеству детей и взрослых.

Старший воспитатель Ольга Хрон представила доклад на тему: «Библиотека в детском саду», в котором обстоятельно рассказала о создании книг детьми самостоятельно; совместно с родителями и педагогами. Познакомила участников конференции, как поднять интерес к чтению художественной литературы, словотворчеству. 

Воспитатель Елена Бутырина презентовала стенд «Книгоиздательство в детском саду», показав участникам какие книги изготавливают дошкольники совместно со взрослыми в детском саду и дома. 

Закончив обсуждение докладов специалисты пришли к единому мнению, что в процессе чтения и изготовления книги устанавливается партнерский стиль взаимоотношений детей и взрослых, в котором складывается нормы позитивного, эмоционального настроя всех участников, комфортности, ситуаций успеха, общественного признания достижений каждого.
