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ИНФОРМАЦИОННОЕ  ПИСЬМО

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации в День Конституции Российской Федерации, начиная с 12 декабря 2013, проводится общероссийский день приёма граждан. 

Личный прием заявителей проводят в соответствующих приемных Президента Российской Федерации, государственных органов или органов местного самоуправления, в компетенцию которых входит решение поставленных в устных обращениях  вопросов.

В Юго-Восточном управлении министерства образования и науки Самарской области личный приём  граждан 12 декабря 2013 года проводится с 12 часов 00 минут  до 20 часов 00 минут по адресу: г.Нефтегорск, ул. Мира, д.5 (здание Юго-Восточного управления). Предварительная запись на прием в общероссийский день приема граждан 12 декабря 2013 года осуществляется ежедневно по телефонам (84670) 2-11-38,  2-13-38. При прибытии на личный прием 12 декабря 2013 года при себе необходимо иметь паспорт.

Подробная информация о проведении 12 декабря 2013 года приёма заявителей размещена на официальном сайте Президента Российской Федерации в сети Интернет на странице «Личный приём» раздела «Обращения» (http://letters.kremlin.ru/receptions), а также на официальных сайтах соответствующих государственных органов и органов местного самоуправления в сети Интернет.

Прошу разместить данную информацию на официальных сайтах и информационных стендах образовательных учреждений.
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